

## 从“题海战术”转向“精准查漏”

## 达州“高考押题卷”“预测卷”遇冷

2025年高考进入倒计时,达州高三学子进入了最后的冲刺阶段。“高考押题卷”“预测卷”等与高考相关的“周边产品”还能延续往年的火爆,继续受到考生青睐吗?

书店“押题卷”遇冷  
考生回归理性备考路

5月26日,记者到达城文轩书店二楼教辅区,各类“高考押题卷”“预测卷”摆放在显眼位置。店员杜珍介绍,春节后至3月,高考模拟试卷销售火爆,短短两个月就售出近600套,书店顺势新增6类预测类“押题”试卷,本以为能延续热度,没想到竟成了“滞销品”——上架近一个月,仅卖出10多套。她说:“现在越临近高考,考生更倾向于针对性练习,而不是盲目刷题。”

记者随后采访了多名高三学生,多数学生表示,“现在市面上‘高考押题卷’种类繁多,且价格不低,因此更愿意通过错题本和专项训练巩固薄弱知识点。”“‘押题卷’本质是知识点覆盖,而高考命题组有严格的反押题机制,原题押中的概率极低。”某校高三教师表示,考生应回归教材和真题,通过系统梳理构建知识体系。

从“狂刷题”到“补短板”  
冲刺阶段应做到“三回归”

万源中学高三教师团队分析,随着高考临近,考生复习策略已从“题海战术”转向“精准查漏”。例如,数学学科重点梳理



达城文轩书店教辅区的各类“高考押题卷”“预测卷”。

高频考点和易错题型,语文则强化作文素材积累和答题规范训练。专业人士指出,这种转变与新高考改革导向密切相关。2025年四川高考实行“3+1+2”模式,命题更注重情境化和综合能力考查,单纯依赖“押题卷”难以应对。

“将过多精力和时间放在‘高考押题卷’上反而容易增加焦虑,不利于备考。”万源中学资深教师张恒建议,冲刺阶段应

做到“三回归”:一是回归教材,梳理考纲知识点,重点掌握基础公式、概念和典型例题,确保“应知应会”不丢分;二是回归错题,通过错题本分析错误原因,针对性强化薄弱环节,避免重复犯错;三是回归规范,训练答题格式和时间分配,例如数学压轴题可优先完成第一问,确保基础分不失。

□文/图 见习记者 王刚



近日,在广东深圳打工的邓先生致电达州晚报民生热线2382258反映,称他家水井疑似遭到污染,家人不敢饮用,希望达州晚报民生热线栏目关注一下!

养猪场排污残留冲入水井 井水无法饮用  
镇政府:为居民接通自来水,并掏洗水井• 住户反映:  
水井遭污染,怀疑与养猪场有关

邓先生告诉记者,他是开江县讲治镇九岭社区3组人,居住在当地山脚下的邓家院子。为解决日常用水,他们在半山腰钻了一口水井,并安装水泵将水抽至家中。虽然他家也安装了自来水,但老年人为了节约,平日仍以井水为主要生活用水,很少使用自来水。

然而,从去年7月起,水井水质极不正常,颜色变得浑浊发黄,还散发着一股难闻的气味,根本无法使用,邓先生一家怀疑井水被污染与山顶一家养猪场有关。发现问题后,他们向社区和镇政府反映了情况,相关部门迅速到现场调查。直至去年9月下旬,井水才恢复清澈。

然而从上周开始,井水再次出现浑浊发黄现象。邓先生再次向社区反映,社区干部表示将联系相关部门,前往养猪场查明原因。“现阶段我家老人只能用自来水了。”对此,邓先生希望记者帮忙问一下,何时才能查明污染原因并彻底解决问题。

• 镇政府回复:  
到现场查看后,作出处理

27日上午,记者就此事联系了开江县

讲治镇人民政府。该镇分管环保工作的副镇长万松林接受记者采访时称,26日上午,县畜牧中心、县环保局、讲治镇政府和养猪场相关负责人等前往现场实地查看。经初步分析,井水水质变化系近期降雨后,雨水可能将养猪场之前的排污残留冲进水井,导致井水水质发生变化。

万松林解释,2024年7月,开江县环保局对该养猪场排污问题进行了处罚,并要求该养猪场立即禁止直接排污,彻底清理已排放的粪污,并采购污水处理设施,确保污水处理后排入污水管网。目前,该养猪场已按照要求整改到位。

针对井水再次受到污染的情况,万松林表示,镇政府在了解情况后,现场作出如下处理:

一是目前周边还有5户居民使用水井,其中2户已接入自来水。要求该养猪场一周内,将未接入自来水的居民全部接入自来水管网,在此期间,居民的饮用水由该养猪场提供。

二是由该养猪场负责对前期排放的粪污残留再次进行无死角清理。

三是对水质受到影响的水井进行为期1至2个月的观察,特别是观察降雨后水质是否会发生变化。若水质在观察期内无明显变化,由该养猪场再对4口水井进行掏洗,并聘请专业鉴定机构对水质进行检测,确保居民饮用水安全。

□见习记者 罗丁山

## 民生热线帮你问 2382258

□见习记者 罗丁山

南坝镇天台村天台大桥道路  
何时维修?

宣汉县居民向先生咨询:宣汉县南坝镇天台村天台大桥道路局部破损严重。我想问一下,该桥面道路何时维修?

宣汉县交通运输局回复:经核实,受西达渝高铁建设施工车辆频繁影响,该桥梁路面出现坑洞,若要完全修复则需断道施工,但因西达渝高铁建设需要,无法进行断道施工,只能作临时修补,故您反映情况部分属实。

宣汉县第二公路养护管理段多次对该道路进行修补,但修补后很快就被重载车辆碾压破坏,修补效果不佳。下一步,公路养护管理段将持续加大该道路的日常养护力度,及时对破损路面进行修补。

金茂村梨树湾大院子入户路  
何时能硬化?

大竹县居民王先生咨询:大竹县清河镇金茂村梨树湾大院子入户路一直没有完成水泥铺设。我想问一下,该入户路何时能硬化?

大竹县清河镇人民政府回复:经调查,2020年乡镇行政区划调整时,清河镇原金茂村合并至农新村,金茂村梨树湾地处原金茂村4组(现农新村11组),该大院现有农户12户,其中常年在家居住有3户7人,目前尚有150余米入户道路未硬化。由于镇村无财力解决该道路硬化问题,2024年12月,已向上级部门上报将该道路硬化纳入建设需求。我镇将进一步加强与上级部门汇报协调工作,待上级部门下达建设指标后组织实施。

了解更多达州本土资讯,请扫描  
二维码,关注达州融媒APP。

